7 клас

Тема. Прикладна графіка. Запрошення.
Мета: Ознайомити учнів з видами прикладної графіки, навчити створювати ескізи продукції прикладної графіки. 
Розвивати охайність в роботі, посидючість, координацію та чіткість рухової активності рук, відчуття пропорційності та розміру.

Виховувати почуття естетичної культури та смаку.

Обладнання:   матеріали: листок А4, кольорові олівці, фломастери;
обладнання: лінійка, креслярські інструменти. 
зоровий ряд: зразки робіт прикладної графіки, підручник.
Тип уроку: урок набуття нових знань, умінь та навичок.

Хід уроку

          I. Організація класу
Перевірка готовності учнів до уроку.

Як гарно сьогодні в кімнаті у нас,
 І сонечко лагідно світить для вас.
 Уважними, старанними, охайними ставайте, 
Фантазуйте, малюйте, руки підіймайте, 
Завдання усі ви сміливо долайте, 
Заняття своє вже починайте...
         II. Актуалізація опорних знань
Бесіда.
—  Назвіть види одягу.
—  Які стилі одягу вам відомі?
         III. Мотивація навчальної діяльності

Слово вчителя.

Всі ми з вами можемо спостерігати в наш час багато творів мистецтва давнини, читати різні книги. Але є ще цікаві речі, які несуть в собі узагальнену інформацію про певний предмет, дію, чи обставину. Ми користуємося їхньою допомогою, а також колекціонуємо їх, часом милуємось.

   IV. Оголошення теми уроку
Прикладна графіка. Види. Художні прийоми зображення шрифтів.

 V. Вивчення нового матеріалу

Слово вчителя.
У ході розповіді вчитель демонструє фотографії творів.
Ми з вами знаємо, що графіка є частиною образотворчого мистецтва. Одним із видів графіки є прикладна графіка. 
Отже, сьогодні на уроці ми розглянемо питання, якими займається прикладна графіка.

Я думаю, що кожен з вас коли-небудь в своєму житті писав листи і вітальні листівки та відсилав їх по пошті, неодноразово бачив знаки (емблеми), які вказували на певний об’єкт. Всі ці речі відносяться до  прикладної графіки.
Отже, розглянемо з вами види:
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Пошто́ва ма́рка — цінний папір, що є свідоцтвом оплати поштового відправлення. Використовується шляхом наклеювання на предмет поштової пересилки і наступного погашення поштовим штемпелем. Наука про поштові марки — філателія. 

Запровадження наклеюваної поштової марки пов'язують з ім'ям англійського поштмейстера Роуленда Хілла, автора ескізу першої у світі поштової марки, яка увійшла в обіг 6 травня 1840 р. в Англії.

Ця марка відома під назвою «чорний пенні». Цим ім'ям марка завдячує тому, що надрукована була чорною фарбою з номіналом в 1 пенні. На ній було зображено портрет тодішньої королеви Великобританії Вікторії.
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В Україні поштові марки вперше з'явилися в часи створення незалежної Української держави в 1918 р. Творцями сюжетів цих поштових мініатюр були видатні графіки Нарбут Георгій Іванович і Середа Антін. Лише з 1992 р. в Україні почали друкуватися власні марки незалежної держави.

Не можна сьогодні не згадати ім'я Георгія  Нарбута. Про нього нам розповість 
Виступ учня 
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Гео́ргій (Ю́рій) Іва́нович На́рбут — український художник-графік, ілюстратор, автор перших українських державних знаків (банкнот і поштових марок). Один з засновників і ректор Української Академії Мистецтв.

Народився Георгій Іванович Нарбут 25 лютого 1886року, на хуторі Нарбутівці біля Глухова (зараз Сумської області) в сім'ї, яка походила з старого, але збіднілого дворянського роду. Початкову художню освіту здобув самотужки. В 1906-17 жив у Петербурзі. В 1909 удосконалював майстерність у Мюнхені, в школі Холлоші. Після повернення до Петербургу став членом мистецького об'єднання «Світ мистецтва». В 1910-12 працював над ілюстраціями до казок Г.-X. Андерсена, байок І. Крилова, народних казок.

Будучи добрим знавцем українського стародавнього мистецтва і геральдики, Нарбут виконав безліч гербів, ілюстрував або оформлював Малоросійський Гербовник (В. Лукомського і В. Модзалевського, 1914), «Герби гетьманів Малоросії» (1915), «Старовинна архітектура Галичини» (Ю. Лукомського, 1905), «Стародавні садиби Харківської губернії» (1917) та ін. Нарбут кожного літа приїздив в Україну до Глухова, де вивчав пам'ятки української старовини. Свій герб Нарбут підписав «Мазепинець полку Чернігівського, Глухівської сотні, старшинський син, гербів і емблем живописець» (1912).
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У березні 1917 переїхав до Києва. Нарбут створював ескізи військових мундирів армії України, оформлень упаковок та етикеток для українських товарів. Розробив поштові марки Української народної республіки в тридцять, сорок і п'ятдесят шагів. У вересні 1917 став професором графіки новоствореної Української Академії Мистецтв, а з грудня 1917 (за іншими даними, з лютого 1918) — її ректором. В цей період Нарбут виконав цикл українських державних паперів, крім марок він розробляв, банкноти, грамоти, листівки. Георгій Нарбут розробив проекти Державного Герба і Печатки Української держави. 18 липня 1918 р. гетьман Скоропадський затвердив спроектовану Нарбутом малу Державну печатку — зображення козака з пищалем на плечі на восьмикутному тлі, у верхній частині якого було розміщено володимирський тризуб. 

Помер Георгій Нарбут 23 травня 1920 у Києві від тифу. 
Творчість Георгія Нарбута — це яскрава сторінка в українському мистецтві. Його цілком справедливо називали одним з найвизначніших графіків сучасності. З часом Нарбут виріс у глибоко оригінального митця, довкола якого утворилась ціла школа з його послідовників у галузі графіки й ілюстрування книжок. 
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Визначним досягненням Нарбута і всієї української графіки є його «Українська абетка» 1917 року , в якій художник досяг граничної простоти й водночас вишуканості композиції, малюнка й кольору. У вирішенні літер абетки Нарбут об'єднав досягнення як української рукописної та друкованої книги, так і досягнення західноєвропейських майстрів шрифту. Нарбутівська «Українська абетка» й донині залишається неперевершеною завдяки високій майстерності художника й глибокому розумінню ним шрифтового мистецтва.

Останнім великим мистецьким задумом Нарбута було ілюстрування «Енеїди» Івана Котляревського, але через передчасну смерть він встиг виконати лише одну ілюстрацію. 
Нарбут, Ілюстрація до «Енеїди» І. Котляревського
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Ембле́ма (від грец. emblema — вставка, опукла прикраса) — умовне означення якогось поняття, ідеї за допомогою якогось зображення.

Прикладами емблем можуть служити також різні герби, логотипи чи торгівельні марки.
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Емблема нерідко розглядається як різновид алегорії, але відрізняється від неї тим, що можлива лише у пластичних мистецтвах. Від символу емблема відрізняється тим, що її означуваний зміст визначений і не підлягає тлумаченню.
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Си́мвол (з грец. знак) — умовне позначення якого-небудь предмета, поняття або явища; художній образ, що умовно відтворює усталену думку, ідею, почуття. В українських піснях наявні традиційні уснопоетичні народні символи: сонце, місяць, зіроньки, човен, терен, верба, весна. Крім того в українських народних традиціях збережена символіка кольору, умовних знаків. 
Яєчко розмальоване, барвисте,
Ним тішиться і старець, і дитя,
Творіння людських рук, святе і чисте,
Маленький символ нашого життя.

А також є символи, що використовуються на картах, щоб позначити місця, варті уваги: перехрещені шаблі для позначення поля бою; цифри є символами що позначають числа. 
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Одним із вагомих символів ХХ століття став Голуб миру, як емблема Всесвітнього конгресу прихильників миру, що проходив в 1949 році в Парижі та Празі.   Створений відомим іспанським художником французького походження Пабло Пікассо білий голуб, що несе в дзьобі оливкову гілку, символізував мирні наміри громадян.

Традиція випускання білих голубів існує і на даний час.

Піктограма (від лат. pictus — мальований і грец. γράμμα — письмовий знак, риска, лінія) — умовний малюнок із зображенням яких-небудь дій, подій, предметів і тощо. Піктограми виходять з древніх часів, де вони використовувався в найдавнішому письмі.
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Ще одним із видів прикладної графіки є запрошення. Скажіть, що на вашу думку являє собою запрошення? Як ви думаєте, чи можна якомось чином виділити певні групи? (плоскі, рельєфні, обємні), (тематичні, загальні)(аналіз представлених зразків).
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Запрошення давно вже стали невід’ємним атрибутом ділового етикету. Існує багато варіантів письмових за​прошень на різноманітні заходи — від лаконічних, діло​вих, шаблонних, які сотнями заготовляють для певної урочистості чи події, до персональних, художньо офор​млених, розрахованих на конкретного адресата.

Щоб запрошенням не знехтували, а навпаки, були приємно здивовані (і тоді перше очко — за вами!), необ​хідно, щоб воно мало належний вигляд і зміст, було бездоганно акуратним і грамотним. При підготовці запрошення дуже важливо правильно визначитися з такими складовими: на чому воно має бути написаним, яким ми бути текст, як оформити запрошення.

Суто ділові (на конференцію, форум, з’їзд, нараду, презентацію, симпозіум, засідання тощо) пишуться на фірмових бланках. Для запрошення на культурно-мистецькі заходи часто виготовляють спеціальні худож​ньо оформлені запрошення.

У тексті запрошення основною інформацією є хто, кого, куди, коли, з якої нагоди запрошує. Ці факти мають, бути викладені чітко й недвозначно, щоб в адресата не виникло жодних сумнівів чи вагань. І зовсім добре, якщо вони самі впадатимуть в око, працюватимуть на зорове сприйняття (виділені великими буквами, іншим шрифтом, іншим кольором).

Стиль і оформлення запро​шення буде визначатися трьома чинниками:
— характером відповідного заходу;

— рівнем ваших стосунків з адресатом;

— вашою зацікавленістю в його присутності.

Тут існує своєрідна градація: стандартне лаконічне запрошення не рівня такому ж, але з особистим підпи​сом відправника, персональний лист-запрошення спри​ймається як визнання особливого авторитету адресата й підкреслює бажаність його присутності. Найвищим виявом уваги є особисте запрошення, написане винуватцем урочистості від руки.

В офіційних запрошеннях зазвичай указується лише основна інформація: хто, кого, куди, коли й з якої нагоди запрошує.

VI. Практична робота
Сьогодні ви запрошуєте своїх друзів на вашу виставку малюнків. Тому необхідно написати текст запрошення. Давайте напишемо його разом.(Вчитель пише на дошці).
Шановний (а) __________________!
Запрошую Тебе відвідати
виставку творчих робіт
"Волинь моя"
в приміщенні будинку культури
м. Ланівці "__" _______ 2010 року.

З повагою організатор виставки
_____________________________
Отже, перед тим,  як розпочати свою роботу, уявіть, яким повинне бути ваше запрошення (формат, одинарне чи подвійне, прорізне чи суцільне, тема ілюстрацій,оздоблене в кольорі чи чорно-біле, розміщення тексту, шрифт тексту). Пам’ятайте, що охайність і чіткість написання літер говорять про повагу до людини,  до якої ви звертаєтесь.
Для зручності та ефективності виконання роботи давайте розглянемо декілька правил, що написані на дошці.
Етапи виконання роботи.
1) Виберіть розмір вашого листа запрошення.
2) Виберіть місце розміщення тексту.
3) Обдумайте композицію оздоблення, тему ілюстрації. 
4) Виберіть техніку та матеріали для оздоблення.

5) Виконайте  ескіз олівцем.
6) Оформіть роботу.

7) Зробіть розмітку для написання тексту запрошення.

8) Визначіться із видом шрифту.

9) Пам'ятайте! Начерки літер шрифту  повинні бути подібні, товщина та ширина літер - пропорційна.

10) Обдумайте форму та колір шрифту. А також техніку написання.

11) Приступайте до написання літер, попередньо їх уявно написавши. Переноси слів недопустимі.
12) Оздоблюйте запрошення та додайте якусь незначну особливість.
VII. Завершення уроку
Демонстрація дитячих робіт. Аналіз робіт. Колективне оцінювання.
